

义马市人社局:

社保基金交叉互查 织密民生保障安全网

近日,义马市人社局开展了交叉互查,在基金监督上关口前移、提升监管水平。

交叉互查,织密社会保障“防护网”。此次交叉互查由该局统一部署,基金监督科及社会保险经办机构抽调精干力量组成检查组,采取随机抽查、重点核查、数据比对等方式,对社保基金的管理、使用等环节进行全面“体检”,并对问题整改情况进行回头看。

聚焦重点,守住基金监管“安全线”。此次交叉互查聚焦社保基金

管理中的重点领域和关键环节,着重检查是否存在欺诈骗保、贪污侵占等行为。检查组通过查阅台账、走访调研、数据分析等手段,深入排查风险点,确保不留死角、不走过场。

强化整改,筑牢风险防控“防火墙”。对于检查中发现的问题,该局坚持“零容忍”的态度,建立问题清单,明确整改责任人和整改时限,按照“分类施策、销号管理、即知即改、立行立改、动态清零”的要求逐条落实整改。

共建共享,打通数据共享“肠梗阻”。加强与公安、法院、民政、卫健等部门的协作配合,进一步推动跨部门数据共享和疑点协查工作,实现错误信息源头更正,靶向消除隐患。并通过微信公众号推送、发放宣传手册等方式,广泛宣传社保基金政策。

今后,该局将通过扎实有效的工作举措,最大程度消除风险存量,遏制风险增量,切实守护好人民群众的“养老钱”“保命钱”。

赵莉莎 张志元

三门峡市生态环境局义马分局: 召开纪律作风整顿工作专题会议

为深入学习贯彻全面从严治党要求,进一步严明工作纪律作风建设,3月12日,三门峡市生态环境局义马分局召开全体干部职工纪律作风整顿工作专题会议。

会议指出,加强纪律作风建设是一项长期而艰巨的任务,全局上下一定要提高思想认识,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以高度的政治责任感和使

命感,以更高的标准,更严的纪律要求自己。

会议强调,一要严格落实请假制度。要求全体干部职工严格遵守请假流程,如实填写相关信息,严禁出现未批先休、超期不归等情况,以保证工作有序开展。二要严格执行考勤制度。不得无故迟到、早退、擅离职守,工作期间外出要做好登记,各科室负责人要加强科

室人员纪律管理,确保纪律作风建设常态化、制度化。三要完善制度建设。构建长效机制,用制度管人事,常态化开展作风纪律自查自纠、廉政风险点排查,推动纪律作风建设常态化、长效化,为推动生态工作高质量发展提供坚强的纪律保障。

赵梦瑶

义马市泰山路街道狂口社区: 让传统美德成为基层治理的“精神引擎”

近年来,义马市泰山路街道狂口社区通过融合地方浓厚的孝善文化,以“义马孝善社区”建设为引导,探索基层社会治理新模式,构建基层治理共同体,让传统美德成为基层治理的“精神引擎”。

将孝善基因嵌入基层网格管理。该社区以网格化管理为抓手,充分发挥楼长关键作用,挖掘身边好人好事,定期组织评选“好婆婆”“好媳妇”“好夫妻”“十佳孝星”等模范榜样。通过“身边人管身边事”的模式,激发居民参与公共事务的

热情,让孝善文化在细微处生根发芽。

把孝善文化融入社区建设。该社区不断探索实践,打造孝善楼道,原本普通的楼道变成传播文明的“微阵地”,居民在上下楼间感受家风家训的熏陶;升级千步亭景,将孝善故事融入景观设计,让居民在移步换景中品味传统文化的魅力;优化室外展板,用动态更新的内容展示身边的好人好事,让文明新风看得见、摸得着;通过观光车大喇叭宣传,将孝善文化的声音传

遍社区的每个角落,让居民在耳濡目染中接受精神洗礼。

近年来,该社区通过社区老年食堂提供节日关怀、定期看望辖区孤寡老人、传统节日邀请老人共度佳节、健康义诊、爱心义剪、免费拍照和知识讲座等多种活动,给老人们带来欢乐与温暖,减少他们的孤独与寂寞,让老人们真正感受到晚年的幸福,更好地弘扬和传承尊老、爱老、敬老、助老传统美德。

闫雅兰

渑池县矿产品计量中心: 巾帼展风采 奋进新征程

近日,渑池县矿产品计量中心组织全体女职工开展“巾帼展风采奋进新征程”三八国际妇女节主题活动。

在该中心文体活动室,职工健身达人姚韶峰为大家讲解健身器材使用方法,如何选择适合自己的

健身器材进行科学健身,引导女职工树立科学健身的健康意识,保障健身安全,提升健身实效。

健身活动结束后,组织全体女职工到电影院观看爱国主义题材纪录片《单声》,弘扬爱国主义精神,丰富女职工精神文化生活。

通过此次活动,大家纷纷表示,下一步工作中将继续发扬爱岗敬业、团结奋进、无私奉献的优良传统,不断提升自身综合干事创业能力,用实际行动诠释责任担当,为中心税费代征工作高质量发展贡献巾帼力量。

马剑 师志丽

渑池县人民检察院: 开展司法理念大讨论

为全面贯彻学习全市检察长会议精神,推动全市检察长会议精神在渑池落地生根、见行见效,近日,渑池县人民检察院召开学习贯彻全市检察长会议精神暨“三必有三必谈”司法理念大讨论活动。

会上传达了全市检察长会议精神,班子成员、各部门负责人结合工作实际逐一汇报谈认识、谈体会,研究贯彻落实措施。

会议要求,一是深入学习领会会议精神,进一步把思想和行动统一到会议部署要求上来。全体检察干警要结合检察工作实际,切实把思想和行动统一到上级部署要求上来,在对标对表中坚定政治方向、深化思想认识、强化行动自觉,不折不扣把会议精神落实到检察工作各方。落实到每一个案件办案过程中,真正把学习贯彻的成效转化成推动检察工作的强劲动能。二是研究制定贯彻落实方案,明确目标、责任到人。领导干部要带头形成重点工作“一本账”,各部门要组织全员学习,从会议精神中主动提炼任务,在坚决执行文件中涉及的“八个重点”工作基础上,积极发掘并融入本院的创新做法,列明任务清单、工作台账、时间节点,以标准化流程推动各项工作有序开展。三是全员、全力、全时抓好“四个一”。要挖掘先进典型,勇挑重担争先创优,加强典型人物、典型案例、典型经验的培育力度,擦亮“韶光渑检”等检察品牌,形成品牌矩阵,以“一部一品牌”为目标,凝聚检察力量,打造一支本领强、敢担当、能创新的新时代检察队伍。

王爱霞 张中杰

义马市公共资源交易中心: 加强廉政风险防范 擦亮公共资源交易底色

今年以来,义马市公共资源交易中心聚焦廉政风险防控,狠抓党风廉政建设责任制落实,坚定不移正风肃纪,以推进党风廉政建设融入公共资源交易全过程。

强化廉政教育,坚守思想底线。将廉政教育视为风险防控的关键着力点,通过开展廉洁专题教育、集中观看警示教育片、打造廉政文化长廊等方式,营造出浓厚的敬“廉”、守“廉”氛围,为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐提供强劲的“廉”动力,护航公共资源交易工作行稳致远。

强化制度建设,夯实廉洁保障。以规范交易流程为基石,推进公共资源交易领域的廉政建设与规范化管理,全面优化中心工作人员行为规范、开评标现场管理、专家抽取管理等制度体系,聚焦关键岗位,梳理出廉政风险点制定防控措施,有效提升廉政风险防控的针对性和实效性。

下一步,该中心将持续强化廉政风险防控意识,以更坚定的态度、更主动的作为,全力打造公平公正、规范高效、阳光透明的公共资源交易市场环境。徐梦雨

义马市朝阳路街道前进社区: 举办花漾制作手工活动

近日,义马市朝阳路街道前进社区举办了“巾帼绽芳华 手工创美好”花漾制作活动。

活动当日,桌上整齐摆放着五彩斑斓的手工材料,散发着春日独有的活力气息。活动开始,该社区党支部书记井玉姣为辖区妇女同志送上了真挚的节日祝福,肯定了她们在家庭、社区建设中发挥的重要作用,希望大家借助此次活动放松身心,展现才华。

通过此次“巾帼绽芳华 手工创美好”花漾制作手工活动,不仅为社区女性居民提供了展示自我的平台,更增进了邻里间的情谊,也提升了社区居民的幸福感。下一步,该社区将继续以党建为引领,不断丰富居民生活,为美好社区的构建添砖加瓦。赵丹 张焕存